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１．調査の目的と調査方法 

本報告書は、第５次御浜町総合計画後期基本計画（平成 28年度～令和２年度）に掲げ

た施策の達成状況を把握するため、施策項目ごとに掲げた「主な成果指標」について、

その達成状況を調査してとりまとめたものであり、第５次御浜町総合計画後期基本計画

の達成状況を把握する資料として、また、第６次御浜町総合計画策定のための基礎資料

として活用していくものです。 

調査方法については、第５次御浜町総合計画後期基本計画に掲げた 89の「主な成果指

標」について、平成 30年度の実績値を把握し、計画期間５年のうち３年が経過した時点

での達成状況の整理を行いました。 

なお、調査対象である第５次御浜町総合計画の施策体系は一覧表のとおりとなります。 
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御浜町第５次総合計画の施策一覧 

 
 

思いやりと自然があふれるまち・みはま 

みんなが輝く 希望と活力あるまちづくり 

 

章（基本目標） 施策項目 

第１章 
活力がみなぎり、魅力ある産業づくり 

１ 農業の振興 

２ 林業・水産業の振興 

３ 商工業の振興 

４ 集客交流産業の振興 

５ 雇用対策の充実 

第２章 
快適に暮らせる定住基盤づくり 

１ 調和のとれた土地利用と良好な景観維持 

２ 居住環境の整備 

３ 道路・交通網の充実 

４ 情報ネットワークの整備・活用 

第３章 
健やかに暮らせる福祉のまちづくり 

１ 健康づくりの総合的推進 

２ 安心できる医療体制の確保 

３ 地域福祉の充実 

４ 子育て支援の充実 

５ 高齢者福祉の充実 

６ 障がい者福祉の充実 

７ 社会保障の充実 

第４章 
健全な心をはぐくむ教育・文化のまち
づくり 

１ 学校教育の充実 

２ 青少年の健全育成 

３ 社会教育・生涯学習の推進 

４ 文化芸術活動の推進と文化遺産の保存・活用 

５ スポーツ活動の推進 

第５章 
安全・安心に暮らせる生活環境づくり 

１ 自然環境の保全と地球環境の保全 

２ 上下水道の整備 

３ ごみ・し尿処理の推進 

４ 消防・防災の充実 

５ 交通安全・防犯の充実 

６ 消費者対策の充実 

第６章 
みんなが主役のまちづくり 

１ 住民参画のまちづくりの推進 

２ 効果的な自治体経営の推進 

３ 人権対策・男女共同参画の推進 

４ 地域間交流の推進 
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２．成果指標の実績 

（１）成果指標の達成状況 

第５次御浜町総合計画後期基本計画では、主な施策に成果指標（数値目標）を設定し

ています。 

設定した施策指標の達成状況を下記の基準に基づき分類すると、89指標のうち、達成

のＡに分類される指標が 51指標（57.3％）、改善のＢに分類される指標が 11指標（12.4％）、

未達成のＣに分類される指標が 26指標（29.2％）となっています。 

章別にみると、「第２章 快適に暮らせる定住基盤づくり」、「第６章 みんなが主役の

まちづくり」で「Ａ：達成」の割合が多くなっていますが、「第３章 健やかに暮らせる

福祉のまちづくり」で「Ｃ：未達成」の割合が多くなっています。 

今後、残された計画期間での成果指標の達成を目指すとともに、社会・経済情勢の変

化や直近の住民ニーズの動向等を十分に踏まえながら、第６次総合計画で取り組むべき

施策の検討を進めていく必要があります。 

 

御浜町の認知度について（全体、居住地域別） 

 

成果指標数 
評価分類 

Ａ 
達成 

Ｂ 
改善 

Ｃ 
未達成 

－ 
実績値なし 

第１章 
活力がみなぎり、魅力あ
る産業づくり 

10 4 2 3 1 

100.0% 40.0% 20.0% 30.0% 10.0% 

第２章 
快適に暮らせる定住基
盤づくり 

10 9 0 1 0 

100.0% 90.0% 0.0% 10.0% 0.0% 

第３章 
健やかに暮らせる福祉
のまちづくり 

19 7 1 11 0 

100.0% 36.8% 5.3% 57.9% 0.0% 

第４章 
健全な心をはぐくむ教
育・文化のまちづくり 

19 11 5 3 0 

100.0% 57.9% 26.3% 15.8% 0.0% 

第５章 
安全・安心に暮らせる生
活環境づくり 

17 10 3 4 0 

100.0% 58.8% 17.6% 23.5% 0.0% 

第６章 
みんなが主役のまちづ
くり 

14 10 0 4 0 

100.0% 71.4% 0.0% 28.6% 0.0% 

計 
89 51 11 26 1 

100.0% 57.3% 12.4% 29.2% 1.1% 

※分類は、後期計画５年間のうち３年目終了時点での数値を基準としているため、数値目標のあ
る指標では実績値と目標値の差の 60％を平成 30 年度の目標値として換算して分類している
（例：平成 26 年度実績値 100 人→令和２年度目標値 120 人の場合、平成 30 年度の換算目標は
112人）。 

※分類一覧：「Ａ」達成している、「Ｂ」達成していないが改善している、「Ｃ」達成しておらず改
善していない、「－」実績値なし。 
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（２）施策項目別の実績 

 

第１章 活力がみなぎり、魅力ある産業づくり 

「第１章 活力がみなぎり、魅力ある産業づくり」では、10の成果指標を設定してお

り、「Ａ：達成」が４項目、「Ｂ：改善」が２項目、「Ｃ：未達成」が３項目、「－：実績値

なし」が１項目となっています（実績値なしは数値が未公表のため）。 

③集客交流産業の振興、②林業・水産業の振興では、目標を大きく上回る達成状況と

なる項目がみられます。一方、①農業の振興などでは目標が未達成となっています。 

 

①農業の振興 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

柑橘生産量 
トン/
年 

9,920 10,000 9,968 7,912 Ｃ 

柑橘生産額 
百万円
/年 

2,255 2,000 2,102 1,975 Ｃ 

認定農業者数 人 174 180 178 175 Ｂ 

※柑橘生産額については、減少するが目標を維持する数値設定のため評価をＣとしている。 

 

②林業・水産業の振興 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

森林整備計画面積 ha 5,608 5,608 5,608 5,704 Ａ 

栽培漁業の漁獲高 ㎏ 812 850 835 5,891 Ａ 

※平成 24年度の台風 12号により、紀南漁業協同組合管轄海域内で壊滅的な被害が発生し、その後の
水揚げ量で目標等を設定していた。その後、回復することで目標を大きく超える実績となっている。 

 

③商工業の振興 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

特産品の開発 品 2 増加 － 2 Ｂ 

 

④集客交流産業の振興 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

観光入込者数 人/年 277,095 320,000 302,838 312,631 Ａ 

交流イベント参加者数 人/年 4,000 4,000 4,000 13,119 Ａ 

※御浜みかん祭りの内容の充実を図るなどイベントを積極的に開催したことで、目標を大きく超える
実績となっている。 
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⑤雇用対策の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

就業者数 人 4,439 3,000 3,576 － － 

就職相談会の開催件数 回/年 2 2 2 1 Ｃ 

※就業者数については平成 30 年度の経済センサスが未公表のため実績値なし。 

 

 

第２章 快適に暮らせる定住基盤づくり 

「第２章 快適に暮らせる定住基盤づくり」では、10の成果指標を設定しており、「Ａ：

達成」が９項目、「Ｃ：未達成」が１項目となっており、ほとんどの項目で目標を達成し

ています。また、未達成の②居住環境の整備での「公園施設整備面積」についても微減

となっています。 

 

①調和のとれた土地利用と良好な景観維持 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

アンケートで町の景観の状況（御
浜町らしい美しい景観づくりな
ど）についての満足度 

％ 19.1 増加 － 19.7 Ａ 

国土調査法地籍調査面積 ㎢ 19.7 22 21 20.75 Ａ 

 

②居住環境の整備 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

町営住宅の管理戸数 戸 34 39 37 39 Ａ 

公園施設整備面積 ㎢ 0.179 維持 － 0.178 Ｃ 

 

③道路・交通網の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

町道改良率 ％ 37.1 増加 － 38 Ａ 

主要道路（国道、県道、１級・２
級町道）の歩道整備率 

％ 30.4 増加 － 38.1 Ａ 

町内運行バス路線数 路線 3 3 3 3 Ａ 
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④情報ネットワークの整備・活用 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

インターネットサービス加入件
数 

件 1,508 1,800 1,683 1,812 Ａ 

町職員に対する情報セキュリテ
ィ研修回数 

回/年 １回以上 １回以上 － 1 回 Ａ 

町のホームページの閲覧者数 件/年 58,767 73,000 67,307 126,105 Ａ 

※携帯端末の普及、などインターネット環境の向上とともに、町ホームページの内容充実により閲覧
者数が大幅に増加している。 

 

 

第３章 健やかに暮らせる福祉のまちづくり 

「第３章 健やかに暮らせる福祉のまちづくり」では、19の成果指標を設定しており、

「Ａ：達成」が７項目、「Ｂ：改善」が１項目、「Ｃ：未達成」が 11項目となっています。 

④子育て支援の充実では目標を達成していますが、検診受診率や受診者数、ボランテ

ィア登録者の割合などが未達成となっており、受診勧奨、参加促進など住民への働きか

けなどに課題がみられます。 

 

①健康づくりの総合的推進 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

がん検診受診率 ％ 11.9 40 29 10.8 Ｃ 

糖尿病検診受診者数 人/年 124 150 140 99 Ｃ 

乳幼児教室参加者数 人/年 605 700 662 542 Ｃ 

精神保健相談数 件/年 33 45 40 43 Ａ 

食生活改善推進員数 人 21 25 23 23 Ａ 

 

②安心できる医療体制の確保 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

かかりつけ医を持っている住民
割合 

％ 58.6 65 62 58.6 Ｃ 

※令和２年実施アンケート調査結果。 

 

③地域福祉の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

ボランティア登録者の割合 ％ 5.9 7 7 3.32 Ｃ 
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④子育て支援の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

子育て支援室利用割合 ％ 42.4 50 47 64.3 Ａ 

 

⑤高齢者福祉の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

認知症サポーターの人数 人 1,346 1,900 1,678 2,312 Ａ 

介護予防事業への参加者数 人/年 4,006 4,800 4,482 8,020 Ａ 

65 歳以上ボランティア登録者の
割合 

％ 7.3 8 8 5.23 Ｃ 

 

⑥障がい者福祉の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

福祉施設の入所者数 人/年 19 16 17 19 Ｃ 

グループホームの利用者数 人/年 10 10 10 16 Ｃ 

福祉施設の通所者数 人/年 31 41 37 24 Ｃ 

居住生活支援のサービスを受け
ている障がい者数 

人/年 8 11 10 2 Ｃ 

就労支援事業利用者数 人/年 17 19 18 20 Ａ 

 

⑦社会保障の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

特定健康診査実施率 ％ 26.7 45 38 33.8 Ｂ 

特定保健指導実施者数 人 18 20 19 9 Ｃ 

国民健康保険税口座振替率 ％ 52.3 増加 － 60.48 Ａ 
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第４章 健全な心をはぐくむ教育・文化のまちづくり 

「第４章 健全な心をはぐくむ教育・文化のまちづくり」では、19の成果指標を設定

しており、「Ａ：達成」が 11 項目、「Ｂ：改善」が５項目、「Ｃ：未達成」が 3 項目とな

っています。 

④文化芸術活動の推進と文化遺産の保存・活用、②青少年の健全育成、③社会教育・

生涯学習の推進では「Ａ：達成」、①学校教育の充実では「Ｂ：改善」が多くなっていま

す。 

 

①学校教育の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

図書室・保健室・職員室等への空
調設置率 

％ 68 100 87 72 Ｂ 

学校図書館の蔵書数（標準冊数
比） 

％ 58 100 83 77.6 Ｂ 

特別支援教育支援を含む教職員
の研修会の実施回数 

回 1 3 2 2 Ｂ 

地元産品を取り入れた給食の実
施回数 

回/年 191 維持 － 192 Ａ 

 

②青少年の健全育成 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

青少年補導件数 件 76 70 72 62 Ａ 

スポーツ少年団数 団 12 12 12 10 Ｃ 

スポーツ少年団員数 人 257 250 253 236 Ａ 

 

③社会教育・生涯学習の推進 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

公民館利用者数 人/年 40,947 36,000 37,979 54,006 Ａ 

生涯学習関連の講座・教室の参加
者数 

人/年 5,760 4,500 5,004 6,259 Ａ 

生涯学習ボランティア団体数 団体 17 17 17 17 Ａ 
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④文化芸術活動の推進と文化遺産の保存・活用 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

文化祭参加者数 人 1,119 1,100 1,108 1,461 Ａ 

文化協会加入数 人 424 420 422 422 Ａ 

文化活動団体登録数 団体 32 32 32 38 Ａ 

伝統芸能保存団体数 団体 2 2 2 3 Ａ 

自主文化事業支援ボランティア 人 28 28 28 25 Ｃ 

県・町指定文化財の件数 件 42 45 44 43 Ｂ 

 

⑤スポーツ活動の推進 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

体育施設利用者数 人 43,266 40,000 41,306 39,668 Ｃ 

体育協会加盟団体数 団体 8 10 9 8 Ｂ 

スポーツ指導者数 人 61 63 62 75 Ａ 

 

 

第５章 安全・安心に暮らせる生活環境づくり 

「第５章 安全・安心に暮らせる生活環境づくり」では、17の成果指標を設定してお

り、「Ａ：達成」が 10項目、「Ｂ：改善」が３項目、「Ｃ：未達成」が４項目となっていま

す。 

③ごみ・し尿処理の推進、⑤交通安全・防犯の充実、⑥消費者対策の充実では「Ａ：達

成」及び「Ｂ：改善」がほとんどを占めていますが、①自然環境の保全と地球環境の保全

で「Ｃ：未達成」となっています。 

 

①自然環境の保全と地球環境の保全 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

環境保全（公害の防止、自然環境
の保全、環境保全活動の促進等）
状況についての満足度 

％ 16.7 増加 － 13.1 Ｃ 

環境活動住民団体数 団体 11 11 11 8 Ｃ 

※満足度は令和２年実施アンケート調査結果。 

  



10 

 

②上下水道の整備 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

有収率 ％ 77.7 89.9 85 72.9 Ｃ 

水道普及率 ％ 96.8 97.5 97 96.8 Ｂ 

水環境・水資源の啓発活動 回/年 3 5 4 6 Ａ 

水洗化率（公共下水道） ％ 80 85 83 80.5 Ｂ 

 

③ごみ・し尿処理の推進 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

住民一人当たりごみ排出量 ㎏/年 225 170 192 188 Ａ 

資源化率(ＲＤＦを除く) ％ 22 27 25 26.8 Ａ 

環境パトロールの回数 回/年 12 増加 － 12 Ｂ 

燃料ごみ排出量 ｔ/年 1,908 1,335 1,564 1,417 Ａ 

 

④消防・防災の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

消防団員数 人 138 150 145 136 Ｃ 

普通救命講習の受講者数 人/年 139 180 164 689 Ａ 

 

⑤交通安全・防犯の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

交通事故発生件数 件/年 179 減少 － 149 Ａ 

主要道路（国道、県道、１級・２
級町道）の歩道整備率 

％ 30.4 増加 － 38.1 Ａ 

犯罪発生件数 件/年 41 減少 － 25 Ａ 

 

⑥消費者対策の充実 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

消費者相談の開催日数 件 25 維持 － 39 Ａ 

高齢者等の消費者啓発講座回数 回 0 1 0.6 1 Ａ 
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第６章 みんなが主役のまちづくり 

「第６章 みんなが主役のまちづくり」では、14の成果指標を設定しており、「Ａ：達

成」が 10項目、「Ｃ：未達成」が４項目となっています。 

①住民参画のまちづくりの推進、②効果的な自治体経営の推進、④地域間交流の推進

では「Ａ：達成」がほとんどを占めていますが、③人権対策・男女共同参画の推進で「Ｃ：

未達成」の項目が多くなっています。 

 

①住民参画のまちづくりの推進 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

町ホームページ閲覧件数 件/年 58,767 73,000 67,307 126,105 Ａ 

地域おこし協力隊受入人数 人 0 3 2 6 Ａ 

 

②効果的な自治体経営の推進 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

実質公債費比率 ％ 11.2 減少 － 6.7 Ａ 

将来負担比率 ％ 25.5 減少 － 5.7 Ａ 

 

③人権対策・男女共同参画の推進 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

人権講演会や研修会の開催回数 回 3 3 3 4 Ａ 

人権講演会・研修会への職員・一
般住民の参加者数 

人 150 200 180 191 Ａ 

人権啓発事業の実施回数 回 4 維持 － 3 Ｃ 

男女共同参画社会実現に向けた
活動に関する住民の満足度 

% 16.7 増加 － 7.7 Ｃ 

役場職員（保育所を除く）に占め
る女性の割合 

％ 17.4 25 22 22.3 Ａ 

町の審議会等における女性委員
の割合 

％ 26.1 30 28 22.6 Ｃ 

※満足度は令和２年実施アンケート調査結果。 

 

④地域間交流の推進 

成果指標名 単位 
平成 26 年度 
（実績） 

令和２年度 
（目標） 

平成 30 年度
換算目標 

平成 30 年度 
実績 

評価 

梓川自治区との交流イベント数 回/年 3 3 3 3 Ａ 

外国語指導助手（ＡＬＴ） 人/年 1 1 1 2 Ａ 

町外からの転入者 人/年 285 300 294 227 Ｃ 

出逢いイベント開催数 回/年 0 2 1 2 Ａ 

 

 


